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ШЕСТА МЕЃУНАРОДНА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЈА 

ЗА ИЗГОВОР НА АНГЛИСКИОТ ЈАЗИК: СОСТОЈБИ И ПРАКТИКИ 

 

 

Во организација на Катедрата за англиски јазик и книжевност при Филолошкиот 

факултет „Блаже Конески“ од 17 до 18 мај 2019 година во Скопје се одржа шестата 

меѓународна научна конференција на тема Изговорот на англискиот јазик: сосотојби и 

практики (наслов во оригинал: 6th International Conference on English Pronunciation: 

Issues and Practices). Станува збор за научен собир кој се одржува секоја втора година 

на еден од светските универзитети, пред сè во Европа. Досега организатори на 

конференцијата беа Универитетот во Шамбери, Франција (2007), Универзитетот во 

Грахамстон, Јужноафриканска Република (2011), Универзитетот во Мурсиа, Шпанија 

(2013), Универзитетот во Прага, Република Чешка (2015) и Универзитетот во Кан, 

Франција (2017). На покана на основоположникот на конференцијата проф. д-р Алис 

Хендерсон од Универзитетот во Гренобл, Франција, оваа година Филолошкиот факултет 

„Блаже Конески“ имаше чест да биде домаќин на оваа реномирана меѓународна научна 

конференција. Конференцијата претставува форум за размена на искуствата и знаењата 

на научните работници и на професорите чија тесна професионална специјалност и 

интерес се прашања од областа на фонетиката и фонологијата на англискиот јазик, 

усвојувањето на втор/странски јазик и методологијата на изучувањето на втор/странски 

јазик. На конференцијата со свое излагање земаа учество околу осумдесеттина учесници 

од повеќе европски и воневропски земји (Австрија, Германија, Грција, Јапонија, 

Јужноафриканска Република, Канада, Кина, Обединето Кралство, Полска, Русија, 

Северна Македонија, Словенија, Србија, Соединети Американски Држави, Унгарија, 

Финска, Франција, Хрватска, Чешка, Швајцарија и Шпанија).  



Конференцијата со поздравен говор ја отвори проф. д-р Анета Дучевска, Декан на 

Филолошкиот факултет „Блаже Конески“, која ја потенцираше важноста на 

организирањето на научни собири од овој тип. Потоа, до учесниците се обрати и проф. 

д-р Рајна Кошка-Хот, Раководител на Катедрата за англиски јазик и книжевност, која се 

осврна на состојбата и употребата на англискиот јазик во глобалниот контекст.  

Работниот дел од конференцијата беше поделен во два дена при што беа 

организирани четири пленарни говори, дванаесет паралелни сесии со научни реферати, 

една сесија со вкупно седум презентации во форма на постер и една практична 

работилница за професорите по англиски јазик од Северна Македонија. Официјалниот 

јазик на конференцијата беше англискиот јазик. 

Конференцијата ја отвори со пленарен говор проф. д-р Џон Левис од Универзитетот 

во Ајова, САД, кој е истакнат и водечки авторитет од областа на усвојувањето и 

изучувањето на англискиот јазик како втор/странски јазик. Тој се осврна на врската 

помеѓу научно-истражувачката мисла и нејзината практична примена (наслов на говорот 

во оригинал: Connecting the dots between pronunciation research and practice). Во 

попладневната сесија пленарен говор одржа проф. д-р Казуја Саито од Кралскиот колеџ 

во Лондон, Обединето Кралство, кој ги објасни индивидуалните фактори и разлики кај 

изучувачите на англискиот јазик во однос на разбирливоста како перцептивен јазичен 

феномен (наслов на говорот во оригинал: Assessing, developing and teaching second 

language comprehensibility as a multifaceted phenomenon: The role of listener and speaker 

individual differences). Вториот ден, во претпладневната сесија, со пленарен говор се 

обрати проф. д-р Памела Роџерсон-Ревел од Универзитетот во Лестер, Обединето 

Кралство, која дискутираше за неколку методолошки пристапи при изучувањето на 

англискиот изговор со посебен осврт на прозодијата на англискиот јазик (наслов на 

говорот во оригинал: Revisiting some myths and misconceptions in pronunciation teaching). 

Во попладневната сесија пленарен говор одржа проф. д-р Тања Ангеловска од 

Универзитетот во Салцбург, Австрија, која дискутираше за важноста на изучувањето на 

изговорот на англискиот јазик во мултилингвален контекст низ призмата на 

интердисциплинарниот психолигнвистички пристап (наслов на говорот во оригинал: 

When a psycholinguist enters the multilingual classroom: Bridging the gap between 

psycholinguistics and pronunciation teaching).  

Вкупно 40 научни реферати беа презентирани во два дена. Рефератите обработуваа 

разновидни теми поврзани со изговорот на англискиот јазик, на пример, сегментални и 

прозодиски специфики на англискиот јазик, аспекти на акцентираност и разбирливост 



како перцептивни феномени, ефективноста на различни методолошки пристапи при 

изучувањето на англискиот јазик, давање корективен коментар како техника за 

подобрување на изговорот на англискиот јазик, развивање на фонолошката свест кај 

изучувачите, оценување и само-оценување на странскиот изговор, споредба на 

гласовните системи на англискиот јазик со друг јазик, социолингвистичка варијантност 

во говорот на изучувачите итн. По секое излагање беше оставен простор за дискусија и 

размена на идеи. 

Посебна сесија беше посветена на презентациите во форма на постер. Во однос на 

проблематиката која ја обработуваа, овие презентации се надоврзаа на темите 

презентирани преку рефератите.  

Исто така, беше организирана практична работилница која ја одржа проф. д-р Алис 

Хендерсон од Универзитетот во Гренобл, Франција (наслов на работилницата во 

оригинал: A framework for including pronunciation work in English lessons). Работилницата 

имаше за цел да даде конкретни насоки за наставната практика на професорите по 

англиски јазик како и да понуди разновидни активности градирани според тешкотијата 

на структурите кои се вежбаат. Работилницата беше поддржана од Асоцијацијата на 

наставници по англиски јазик на Македонија (ЕЛТАМ) и на неа учествуваа вкупно 20 

искусни наставници, членови на ЕЛТАМ, и идни наставници по англиски јазик, 

студенти при Катедрата за англиски јазик и книжевност. 

Конференцијата имаше своја интернетска страница на која беа споделувани сите 

поважни информации за организирањето и афирмацијата на конференцијата 

(https://sites.google.com/view/epip2019/home). Исто така, конференцијата беше подржана 

од неколку светски издавачи преку презентација на свои изданија и публикации. 

Учесниците беа поттикнати да донесат свои авторски дела со цел поголема достапност 

на нивната научна дејност. Книгите и списанијата во издавaштво на Cambridge University 

Press, John Benjamins Publishing Company, Palgrave Macmillan, Multilingual matters, 

Springer и Bloomsbury Publishing беа изложени во холот на Филолошкиот факултет 

„Блаже Конески“ за времетраењето на конференцијата. 

Шестата меѓународна научна конференција на тема Изговорот на англискиот јазик: 

сосотојби и практики ја сметаме за успешна и од организациски аспект, но и во поглед 

на научната издржаност на излагањата на учесниците кои направија увид во многу 

прашања поврзани со изучувањето на изговорот на англискиот јазик. Благодарение на 

учеството на реномирани лингвисти од повеќе светски универзитети, презентациите беа 

квалитетни, обработуваа актуелни теми и понудија современи методологии на 



истражување, при што не само што поттикнаа интерес кај слушателите туку беа 

остварени значајни контакти со желба за понатамошна соработка меѓу учесниците. 

Атмосферата на колегијалност и пријателство беше сèприсутна на конференцијата, и во 

текот на на работниот дел, но и во моментите на неформално дружење кои ги имаше во 

изобилство и кои овозможија дополнително продлабочување на соработката.  

Особено вредна за споменување е несебичната ангажираност на студентите од 

Катедрата за англиски јазик и книжевност кои работеа на доброволна основа (вкупно 40 

студенти) и логистички ја поддржаа организацијата на конференција за време на 

одржувањето на конференцијата и за врема на вонконференциските активности, на 

пример, специјално организираната прошетка низ Скопје за странските учесници. 

Организациониот одбор во состав Анастазија Киркова-Наскова, Калина Малеска, 

Наташа Стојановска-Илиевска, Анета Наумоска, Марија Цветковска, Ивана Дуцкиноска 

и Ајнур Касо, покажаа голем ентузијазам и сериозност во координирањето на 

многубројните активности на конференцијата. Подготвеноста на Филолошкиот 

факултет „Блаже Конески“ да излезе во пресрет на организацијата на меѓународна 

научна конференција од ваков ранг беше на највисоко ниво, за што се заблагодаруваме 

како организационен одбор. 

 

 

 


